

koje danas po strani stoje, da su vrata sporazumka širom otvorena. Nijemci u Austriji da ne zahtijevaju više, nego li zahtijevati moraju, kako ne bi bila uzdrmana država u svojim temeljima uslijed čestih nacionalnih bojeva. Istaknuvši još s nekoliko jakih svojih poteza zasluge njemačkog naroda za monarhiju i prednosti koje mora taj narod imati, završuje ministar-predsjednik svoj govor s pozivom, da mu se odobri proračunski provizorij.

RATNI IZVJEŠTAJI:

Austro-ugarski.

Beč, 16. (D. u.) Službeno se javlja: U prostoru Stilsfer-Jocha, onda sjeverno prelaza Tonale, u Judikarjama i na asijskoj visoravni pojačao se topnički boj do osobite žestine. U prostoru Monte Pertica i Monte Solarola poduzeo je Talijanac poslije umjerene, prenerazne topničke pripreme četiri moguće jurišne navale. Sve su četiri bile suzbijene od valjanih četa 55. divizije djelomično paljbom, djelomično bojem iz bliza. Krvavi gubici neprijatelja vanredno su teški. — Na albanskoj fronti ništa osobita. — Poglavlja generalnog stožera.

Njemački.

Berlin, 16. (D. u.) Iz velikog se glavnog stana službeno javlja: Zapadno bojište: Vojna skupina prijestolonasljednika Rupprechta: U pojedinih odsječcima oživi djelatnost artiljerije. Istočno od Aigle bi odbijen noćni sunak, istočno od Hebuterne jaki napadaj neprijatelja. Tu su se kroz noć razvili mjestimični bojevi. — Vojna skupina njemačkog prijestolonasljednika: Između Aisne i Marne i istočno od Chateau-Thierry živahni artiljerijski bojevi i manja poduzeća. U napadaju preko Marne, jugozapadno od Jaulgonne prodrli smo u neprijateljske linije i priveli sa sobom zarobljenika. Jug-istočno i istočno od Reimsa prodrli smo jučer u jutro u dijelove francuskih položaja. Na pripremama za vođenje artiljerijske borbe imadoše osobiti podlo mjerne čete. Artiljerija, minometi, gasometi otvoriše svojim uništavajućim djelovanjem u savezu sa oklopljenim vozovima i bacalima plamena infanteriji put k neprijatelju. Vojska je generala pukovnika pl. Böhna prekoraciila Marnu između Jaulgonne i istočno od Dormansa. Pijoniri preveđoše za svitanja jurišne čete preko rijeke i stvorile time temeljni položaj za uspjeh dana. Pod njihovom zaštitom proveo se udarac na most. U neprestanom boju prodrisemo u šumsko područje prve neprijateljske postojanke, tvrdokorno branjene, i bacismo neprijatelja na njegovu stražnju crtu kod Condee la Chapellex-Comblizy-Mareni. I sjeverno od Marne otesmo Francuzima i Talijanima njihovu prvu postojanku između Andre i Marne. Na večer stajismo u boju istočno od crte Chatillon-Cuchery-Chaumuz. Vojske generala pl. Mudre i pl. Einema navališe na neprijatelja u Champagni od Prunaya (istočno od Reimsa) do Tahure i zauzeše u boju s neprijateljem, koji se povlačio pred našom navalom u prvi francuski položaj. Južno od Nauroy-Marovillers udarismo preko visočina Cornillet-Hochberg-Kellberg-Poelberg preko ljevkastog polja lanjske proljetne bitke do gornje ceste sjeverozapadno od Prosnesa do šumskog područja južno od Wichelbergesa. Istočno od Sulpe preoteli smo neprijatelju u žilavom boju bojište između Auberive i jugoistočno od Tahurea. Na našoj navalnoj fronti istočno od Reimsa drži neprijatelj svoj drugi položaj sjeverno od Prosnes-Souain-Perthes. Unatoč niskim oblacima i jakim vjetrovima djelovale su zračne bojne sile. Sa niskih visina sudjelovale ljetaci bombama i strojnim puškama kod bojeva na zemlji. Iznad ravnice oborili su jučer 31 neprijateljsko ljetalo i 4 pripeta balona. Poručnici Loewenhardt i Wenkhoff polučihše svoju 36., a poručnik Bolle svoju 21. zračnu pobjedu. Broj do sad dopremljenih zarobljenika, iznosi preko 13.000 — Vojna skupina vojvode Albrechta: Kod zadnjih poduzeća u Loreni, u Vogezama i u Sundgau-ux dopremili smo zarobljenika. — Ludendorff.

Raf.

Francuski izvještaj od 15. srpnja. Iz žestoke artiljerijske priprave navališe Nijemci u jutro na fronti od Chateau-Thierry do Main de Massiges. Francuske čete zadržase hrabro njemačku navalu na fronti od poprečno 80 km. Bitka je još u toku.

Engleski izvještaj od 14. srpnja na večer: Jutros smo mjesnim poduzećem pomaknući naše položaje istočno od jezera Dickebusche unaprijed te zarobili preko 260 momaka.

Engleski izvještaj od 15. srpnja. Poduzeće je u odsječku Bickebusch na fronti od 2000 jarda (1800 m) u jutro dne 14. o. m. potpuno uspjelo. Zauzeo sve postavljene ciljeve, privedosmo 296 zarobljenika i zaplijenišmo strojnih pušaka i ostalog materijala. Naši su gubici neznameniti. Južno od Villers Brétonne poboljšasmo svoj položaj. Pri različitim napadajima u području Ayette privedosmo nekoliko zarobljenika.

* **Za mir.** Švicarski mirovni institut u Freiburgu u savezu sa ženevskim odborom za trajni mir i zajedno s brojnim drugim društvima poslao je Wilsonu brzopjav s molbom, neka smatra Kühmannov govor i izjave njemačkog državnog kancelara kao temelj za razgovor o početnom miru, jer da su oba govora prihvatila kao temelj mira od samog Wilsona postavljena načela.

* **Talijanski zastupnik Conci vratio je red Franja Josipa.** „Lavoratore“ javlja, da je zastupnik dr. Conci poslao ministru-predsjedniku dr. Vituzu Seidleru ovo pismo: „Pred deset sam godina bio imenovan bez pitanja za namjesnika zemačskog poglavara. Radi toga sam se tada pritužio namjesniku grofu Spiegefeldu. Neslušani bio sam otpušten sa tog mjesta. U toj naredbi vidim očito kršenje zakona, a jer po mojemu mišljenju je protuslovlje, da bilh ja još i nadalje nosio odlikovanja, odlažem time prije 10 godina podijeljen mi konturni križ Fran' Josipova reda“.

* **Željeznička demonstracija u Beču.** U petak na večer vršio se u magistratskoj dvorani u Beču veliko zborovanje željezničara, na koje su izaslane sve bečke željezničarske organizacije svoje zastupnike. Na sastanku je došlo u pretres izvješće izaslanstva o obećanjima vlade. Proti njemačkom radikalnom zastupniku Heineju, koji se također oglašava k riječi, podigao se sav bijes željezničara, koji je prekipio gotovo do faktičnih napadaja. Željezničari su zaključili na prigovore svojih vodja, da će doduše još počekati, no jednoglasno su se izjavili u silno oštroj rezoluciji, da su sva obećanja vlade posvema nedovoljna, uslijed čega otklanjaju željezničari svaku odgovornost za buduće događaje.

(„Slovenski Narod“.)

* **Rat na moru.** Wolffov ured javlja: Pred nekoliko sedmica potopila je podmornica od tri kreata parobroda jedne povorke dva. Kapetan jednog broda, 27 godišnji mladić, bio je zarobljen. Jedan je od tih broda bio kreata ljetala, a drugi sa 4000 tona ugljena i 2000 živeža. — U zatvorenom području Sredozemnog mora bilo je potopljeno 4 parobroda i 9 jedrenjača sa 17.000 bruto-registarskih tona.

* **Novi turski ministri.** Javljaju iz Carigrada: Poslanik u Stockholm Džambulaž bej bio je imenovan ministrom unutarnjih posala. Član središnjeg odbora stranke za jedinstvo i napredak, Nasim bej bio je imenovan ministrom za nastavu a Džeman bej, koji je također član tog odbora ministrom prehrane.

Iz bivšeg ruskog carstva.

Guovlni rat u Ukrajini. — Soljaci proti Nijemcima u Ukrajini. — Atentat na Skoropadskog. — Zauzeće Čeho-Slovaka u Rusiji.

S t o c k h o l m, 10. srpnja. Ovdješnjem švedskom brzopjavnom uredu javlja se iz Moskve: Ukrajinskoj sekciji pučkog komesarjata za nacionalne i unutrašnje stvari pripjelo je saopćenje, da se kod Jekaterineslava odigrao krvavi boj između njemačko-ukrajinskih bijelih gardista i seljaka, koji vode gverilni rat. U Jekaterinoslavskoj guberniji bi organizovana vojska seljaka, koja broji 200.000 ljudi, i raspolaže s artiljerijom i strojnim puškama. Tvornice su djelomično zatvorene, pošto su se radnici dali uvrstiti u gverilne čete. U tibernogovskoj guberniji teško hara glad. Pučanstvo je silno ogorčeno. („Neue Zürcher Zeitung“.)

K r a k o v, 10. srpnja. Lavovsko „Ukrajinsko Slovo“ javlja iz Kijeva pod 1. srpnja: Ovih dana bljahu opaženi u Kijevu prijašnji urednik „Kijevlanina“ Sulgin (poznati ruski nacionalista) i general Dragomirov. Sulgin je stigao ovamo preobučen. Kako se sada saznaje, došla su ova dvojica u Kijev, da priprave atentat protiv hetmanu Skoropadskome te da stvore novu vladu, koja će zagovarati sjednjenje Ukrajine s Rusijom. Glave urate namjeravaše proglasiti nekog člana obitelji Romanov, koji boravi na Krimu, vrhovnom glavom u državi. General je Zichhorn naredio istragu te je imao s hetmanom u toj stvari odulju konferenciju. U tu su aferu upleteni i rusofilski galicijски krugovi.

Prema informacijama praških „Večernjih Novosti“ bi izveden ustanak Čeho-Slovaka prema planu, izradjenom od antantinih agenata. Veli se: „Češko-slovački ustanak tvori samo dio tog plana. Čeho-Slovaci bi — kako se čini — postavljena zadaća zaposjesti zapadni dio sibirске željeznice od Omska do Sisrama, dalje štitiiti strategički važan most preko Volge kod Sisrama i pripravitii osnovku u zapadnoj Sibiriji za vojsku spora uma. Čeho-Slovake vodi štab sporazuma, koji ima svoje sjelo u Charbinu, te dobiva zapovijedi od nekog francuskog pukovnika. Operacije Čeho-Slovaka mogu se smatrati dovršenima. Oni će sada izgraditi svoje pozicije, stražiti most kod Sisrama koji spaja ural-sko područje s Velikom Rusijom. Čeho-Slovaci, koji su imali 80.000 ljudi, izgubili su u bojovima 10.000. Oni tvore tri divizije pod vodstvom ruskih časnika. Ti imadu vlastitog komesara, generala Cervinku. Dodje li do sporazuma između Amerike i Japana, moći će vojske, koje je podigao Japan i Kina, bez zaprijeke preći preko Sibirije k Volgi.“

(„Berliner Tageblatt“.)

Domaće vijesti.

Komitet za škole u Banjolama. C. kr. kotarskoškolsko vijeće u Puli javlja: Dne 28. julya 1918. u 3 sata popodne obdržavat će se u Banjolama u školskoj sobi zasebne hrvatske škole komisiju za utemeljene redovite pučke škole u istom mjestu. Ovoj komisiji imadu pravo pristupiti svi oci obitelji a u slučaju odsutnosti ovih mogu doći i majke, te skrbnici djece iz sela: Banjole, Kamik, Mušega, Konfini, Pečine, Peškiera, Bombišta, Oboni, Japnatica i Skigina Giavica, koji imadu djecu, dužnu polaziti školu, ako i ne bi primili posebnog poziva. Ko ne pristupi komisiji, smatra se kao da pristaje na sve ono, što većina odluči.

Ljetovanje za djecu puljskih škola. Službeno nam se saopćuje: Mjesno školsko vijeće u Puli pomoću gradske aprovizacione komisije otvoriti će na imanju Rizzi „Ljetovanje u prirodi za djecu puljskih škola“. To će ljetovanje voditi c. kr. kotarski školski nadzornik prof. Bazilij Bearz. Nekoliko stotina slabasnih učenika, izabranih između svih sada u gradu otvorenih škola, bez razlike dobi, spola, narodnosti ili vjere, bit će odvedeno rano ujutro, uz nadzor učitelja u tu svrhu izabranih i remuneriranih od mjesnog školskog vijeća, na imanje Rizzi, gdje će biti kroz cijeli dan na zgodan način zaposleno u šumi. Svaki učenik dobit će dnevno barem dva obroka jela. Djeca će morati doći svako jutro u 8 sati u vrt ljeica, donesavši sobom osim lista istovjetnosti, tanjur bit zdjelicu, višjuške i žlicu i čašu. U 7 sati na večer bit će djeca dopraćena dolje i odonuda otpravljeni sa ma svojim kućama. Oni dakle roditelji, koji ne bi htjeli pustiti djecu samu, moći će na njih čekati oko 7 i po, sati na večer. Ova je akcija osigurana na šest sedmica i to od srijede dne 24. julya do uključivo utorka, dne 3. septembra 1918, nu nade je, da će se tu stvar moći produžiti do uključivo utorka dne 10. septembra: Za svakog učenika računa se faktični trošak poprilič 60 K za nabavu samog živeža i goriva, isključivši troškove za osoblje i uzdržavanje i 376 dječji siromašnih obitelji, bit će primljeno posve besplatno, 250 djece bolje stojećih obitelji, bit će primljeno platljivo antecipatno i r i d e s e t kruna i konačno moći će biti primljeno još davnih 250 djece, koji će morati platiti antecipatno 60 K. Oni roditelji, koji žele, da njihova djeca prisustvuju kod ove akcije, moraju se prijaviti još tijekom ove sedmice (do subote 20. t. m.) kod uprave dotične škole, gdje će dobiti dotične prijavne listove. — Predsjednik: Hohenbruck, m. p.

Ispiti za pomorske strojare za službu na parobrodima trgovačke mornarice. Kod pomorske vlade u Trstu biti će ispiti osposobljenja za pomorske strojeve, i to dne 5. i 6. rujna pismeni, dne 9. i 10. rujna praktični, dne 12. i 13. rujna usmeni ispiti. Molbe za pripust na ispite za svaki tri razreda strojara moraju se podnijeti kod pomorske vlade u Trstu najkasnije do uključivo 5. kolovoza. Molbe, koje nebi bile providljene svim ispravama propisanim u § 6. spomenute odluke, neće se uzeti u obzir već će biti odbivene. Preporuča se kandidatima, da već u podastroj molbi, dokažu svoju pripadnost, kad ista ne bi proizlazila iz priloženih isprava, da im se može bez otezanja u slučaju dobrog uspjeha ispita, izdati svjedodžba osposobljenja.

Ljes (drva) za vinogradarstvo. Zemaljska upravna komisija je bila dočula za tužbe vinogradara, da se od strane oblasti u Kranjskoj prave zapreke izvažanju ljesa (drva), koji potrebuje vinogradarstvo. P. lag odgovora stigovot od c. i. k. grupe za dobavljanje drva sočke vojske (k. u. k. Holzbeschaffungstelle der Isonzo-Armee) ne postoi zabrana za izvažanje onih vrsti ljesa (drva), koje se rabe u vinogradarstvu, dakle je njihov izvoz prost.

Mali oglasnik

KINO CRVENOG KRIŽA

Ulloa Sergija broj 34.

Današnji raspored

Njegova hrabra gospodja

drama u 4 čina sa Marla Mayen i Eugen Frank.

Pečetak:

3-; 4:25, 5:50 i 7:15.

Ulazne cijene za ovaj film: I. mjesto K1-20; II. mjesto 60h

Ući se može kod svake slike.

Ravnateljstvo si pridržuje pravo promijeniti raspored.

2 pomoćne sluge

traže se kod kotarskog suda u Puli. Neka se predstavje predstojništvu c. k. kotarskog suda u Puli.

Rabljeno pokućstvo

kupuje i prodaje tvrtka

Flmp. Barbočić

Sišanska ulica.

Vanik izbor

listovnog papira

u mapama i kutijama

preporuča

Jos. Krmpotić - Pula

Sjetite se naše požrtvovne „Družbe sv. Cirila i Metoda“.

GIJENA listu za šitavu go za polugodi tromjesečno sedno K 4-— daji 16 fil. OGLAŠI pr apravi lista t

Svaki je Grk zap...

...kovići svoj...

...Seidler osje...

...se dao zave...

...sreću u drar...

...kterističnu ...

...Nijesmo mi ...

...sterijažnih č...

...česlitali pisc...

...nistar-predsj...

...ostao je pjes...

...spodina Seid...

...poļu. Kad v...

...htio je baren...

...kako si ni ...

...rodnim puter...

...drame Grka p...

...uspjeha. Jer ...

...u parlamentu...

...uvjerljivošću...

...stao uručiti s...

...maćem narječ...

...Mi poštu...

...ivnika. Mi ni...

...pizta ih Tisze...

...priznajemo in...

...Tirpitz nit T...

...Bljahu doduše...

...ipak muže...

...Ma da je njih...

...vratna, to njih...

...gusno propov...

...tičkim protivn...

...prečna, ali p...

...ntzem nego ...

...lanja na stvar...

...porediti prvi S...

...o njegovoj zadn...

...s avio, to će s...

...požaj beznad...

...Taj govo...

...lišta drugoga,

...toja čini protiv...

...nanjak. I sami...

...rtvovani glavu...

...ka Poljacima, a...

...prekjućer u par...

...uzio sve ostaje...

...jurnost zadnje...

...apeo mišice i...

...ostane u turobn...

...suza. Govorio...

...ćanje na lijevic...

...staše stranke m...

...nanje smeta'o. I...

...tedsu zosretnoj...

...programom „Aus...

...norao tražiti d...

...isnog ureda.

...Nije baš p...

...astup dramatičn...

...a nije dorasao n...

...lejni državni l...

...ovih misli, al' z...

...Smarekovim uje...

...a njegove geste i...

...ovjedao o oprave...

...am mnogo duho...

...poradi toga nij...

...jesta.

...„Arbeiter-Zei...

...edlera kao marji...

...nistar-predsjedn...

...udrost sastojala...

...ama inače tako ...

...vojih programatič...

...odao bez obrazlo...

...da imade pravo ...

...dovojio površno...

...li temeljitim opo...

...uostalom bio Sisi...

...počimikama sa ob...

...čarima bez nade,

...„Slovenski Nar...

...eideru nema više...

...kvih točnih inform...

...anje zaključiti, da...

...Seidler ili parleme...

...zavisio o nama. Ju...

...svakom pogledu s...

...rod bile su i novir...

...48. Uza'ud je gov...

...ga da pridodamo

...narod izrekao jasn